

### Список источников и литературы

1. Партизанские формирования Белоруссии в годы Великой Отечественной войны (июнь 1941 – июль 1944): краткие сведения об организационной структуре партизанских соединений, бригад (полков), отрядов (батальонов) и их личном составе / А. Л. Манаенков [и др.]. – Минск : Беларусь, 1983. – 763 с.
2. Партизанское движение против немецких захватчиков. Великая Отечественная война [Электронный ресурс] // Наука. Общество. Оборона. – Режим доступа: <https://www.poo-journal.ru/энциклопедия/персоналии/партизанское-движение/>. – Дата доступа: 19.04.2023.

**Д. Н. Кузюк**

г. Брест, БрГТУ

Научный руководитель: подполковник, старший преподаватель военной кафедры БрГТУ **Макаревич М. В.**

## ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Герои Великой Отечественной войны оставили глубокий след в истории России, Беларуси и всего человечества. Они стали символами мужества и героизма, победы над фашизмом и нацизмом и торжества духа народа. В течение многих лет после войны, пока память о ней была свежей, герои Великой Отечественной войны были героями национального масштаба, и жизнь советского общества была насыщена этими героическими личностями. Даже спустя много лет после окончания войны память о героях продолжает жить в сердцах людей. В настоящее время поколения помнят героев Великой Отечественной войны и сохраняют их наследие для будущих поколений.

В современном обществе остается много людей, которые уважают память о героях Великой Отечественной войны и постоянно ищут новые способы сохранить ее. Это связано с тем, что поколения являются носителями традиций и ценностей, связанных с военным прошлым государства. Тем не менее со временем некоторые аспекты памяти становятся менее актуальными, и нет гарантий, что поколения будут продолжать помнить то же самое, что помнили их предшественники. Именно поэтому сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны для будущих поколений является очень важной задачей.

Одним из главных факторов, который позволяет новым поколениям сохранять память о героях Великой Отечественной войны, является культурное наследие. Это включает фильмы, книги, песни и другие формы искусства, которые сохраняют и передают наследие прошлого на новые поколения. Например, многие фильмы о Великой Отечественной войне, такие как «Баллада о солдате», «В бой идут одни старики» и другие, были созданы с целью сохранить память о героическом и несокрушимом духе советского народа во время войны. Эти фильмы стали классикой, и они продолжают быть популярными в настоящее время.

Архивы также являются важным источником по сохранению памяти о героях Великой Отечественной войны. В настоящее время большинство архивов стали доступными для общественности. Для многих людей это стало возможностью открыть исторические документы и найти информацию о своих родственниках, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Это помогает новым поколениям узнать больше о военных действиях во время войны и о тех, кто сражался за свою Родину.

Еще одним важным аспектом сохранения памяти о героях Великой Отечественной войны является консолидация и передача наследия новым поколениям. Консолидация подразумевает совместные усилия государства и общества в организации праздников, мероприятий, фильмов, выставок и других культурных событий, где может быть отмечена память о героях. Передача наследия предполагает передачу знаний и опыта о героях Великой Отечественной войны от старших поколений к молодым. Это может быть организовано через образовательные программы, путешествия в военные музеи и посещение мест, вспоминающих события Великой Отечественной войны.

Одним из самых известных героев Великой Отечественной войны является Георгий Жуков – маршал Советского Союза, главнокомандующий Советских войск. Его вклад в Победу в этой войне трудно переоценить. В битве за Берлин он организовал атаку, которая позволила сокрушить немецкие линии обороны в городе, и в результате был одним из главных признанных героев Советского Союза.

Другим известным героем Великой Отечественной войны является снайпер Василий Зайцев, который совершил более 400 успешных выстрелов на немецких солдат из своей снайперской винтовки. Он был награжден званием Героя Советского Союза и был образцом настоящего героя военной истории.

Третьим известным героем Великой Отечественной войны, который на протяжении многих лет продолжает жить в нашей памяти, является Иван Сухарев, которому было присвоено звание Героя Советского Союза за оборону города Севастополя в 1942 году. Он продемонстрировал невероятный героизм и мужество, борясь на протяжении нескольких месяцев в условиях запредельной трудности.

Во время Великой Отечественной войны многие люди проявили мужество и героизм, но не все из них были награждены званием Героя Советского Союза или другими наградами. Некоторые герои остались на заднем плане, несмотря на их внушительные достижения. Одним из таких героев был Алексей Маресьев, который пережил воздушную битву, потеряв обе ноги. Несмотря на свои травмы, он продолжил служить в военной авиации и даже принял участие в боевых действиях после своей травмы.

Еще один герой Великой Отечественной войны, которому досталось мало заслуженного внимания – Снежана Полтырева, которая стала первой женщиной-истребителем летчиком Советской армии. За ее подвиги была награждена медалью «За отвагу» и орденом «Красной звезды».

Также стоит упомянуть о Герое Советского Союза Александре Матросове, который погиб, закрыв гранатой немецкий бункер, несмотря на разрывы военной техники во время боя.

У многих героев Великой Отечественной войны была не только военная слава, но и богатая жизненная и профессиональная история.

Сегодня герои Великой Отечественной войны продолжают жить в нашей памяти через их потомков и внуков, а также через памятники, мемориалы и другие символы. Жизненные истории героев доказывают, что по-настоящему великие люди не только достигают великих результатов в одной сфере, но они также могут быть необычайно талантливыми в разных областях жизни.

Герои Великой Отечественной войны остаются примером героизма и мужества для всех поколений. Память о них сохраняется в культуре, истории и традициях, которые передаются от старших поколений к молодым. Создание условий для сохранения памяти и передачи наследия о героях является ключевым аспектом национальной истории и культуры, и это должно быть продолжено для будущих поколений.